



К. НОВОДЬ

ЖИЗНЬ РАЙОНА

ВТОРНИК
13 ФЕВРАЛЯ
1996 ГОДА
№ 17 (7723)

◀ ▶
Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.
◀ ▶
Издается
с 1 ноября 1931 г.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

Состоялось заседание президиума райсовета с повесткой дня «О работе Ивановского сельского Совета и сельской администрации по соблюдению законодательства, направленного на усиление борьбы с пьянством». С информацией выступил заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангужин. По данному вопросу на заседании выступили глава Ивановской сельской администрации Ф. М. Турутасев,

начальник криминальной милиции Х. И. Султанов, начальник отдела народного образования Т. Х. Илимбетова, начальник отдела культуры Р. И. Султанова, председатель районного комитета по физкультуре и спорту Р. Ш. Валеев, начальник района финансового отдела Л. Н. Симонова.

Президиум принял решения о созыве и повестке дня четвертой сессии районного Совета о

прекращении деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства Айдара Ахуныновича Кусяпова, о награждении Почетной грамотой районного Совета Р. Ш. Шафиковской.

Так же был рассмотрен вопрос «О создании полезащитных, противозерозийных лесных насаждений на территории колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий района на 1996 год».

Решение президиума районного Совета

О СОЗЫВЕ И ПОВЕСТКЕ СЕССИИ РАЙОННОГО

Президиум районного Совета решил:

Созвать четвертую сессию районного Совета в 10 часов утра 28 февраля 1996 года в зале заседаний администрации района.

Внести на рассмотрение сессии районного Совета предложение о включении в повестку дня четвертой сессии районного Совета следующих вопросов:

— О деятельности администрации района в 1995 году.

Докладывает Казакбаев Ф. М. — глава администрации района.

— О деятельности президиума районного Совета в 1995 году.

Докладывает Илимбе-

ДНЯ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ

това Ф. Ф. — заместитель председателя районного Совета.

— О работе государственных, хозяйственных органов, органов местного самоуправления и общественных организаций района по выполнению Закона Республики Башкортостан «Об образовании».

Докладывает Гукбаева Н. Х. — заместитель главы администрации района.

— Информация о ходе выполнения решения XXIV сессии районного Совета народных депутатов от 5 января 1995 года «О задачах государственных, хозяйственных и общественных организаций района по рациональному использованию природных ре-

урсов».

Докладывает Аккусаров М. А. — заместитель главы администрации района.

— Информация о ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на третьей сессии районного Совета.

Докладывают Султангужин Ф. Г., Аккусаров М. А., Червочкин Н. И.

— Разное.

Для широкого обсуждения депутатами и общественностью доклад о деятельности президиума районного Совета за 1995 год предварительно опубликован в районной газете «К новой жизни».

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

трудя Почетной грамотой районного Совета.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.
9 февраля 1996 г.

О НАГРАЖДЕНИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Президиум районного Совета решил:

1. За заслуги в развитии районной печати

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ШАФИКОВУ Р. Ш.

ти и в связи с девяностолетием наградить ШАФИКОВУ Рахиму Шафиковну — ветерана

ПРОШЕДШИЙ 1995 год был очень тяжелым для нашего района, особенно для колхозов и совхозов. Вследствие взвинчивания цен на продукцию промышленности, горюче-смазочные, строительные, другие материалы и ряда других причин очень тяжелым стало финансовое положение колхозов, совхозов и ряда других предприятий: задерживается заработка плата, не хватает средств для взаиморасчетов, возросли долги перед бюджетом.

Все это привело к тому, что складывается очень тревожное положение с уплатой взносов в Пенсионный фонд. Если к началу 1995 года числилась недоимка в сумме 1622 млн. рублей, к концу она возросла в 3,4 раза и достигла 5466 млн. рублей, из них 82% падает на долю колхозов и совхозов района, ими было перечислено всего 11,3% от всей суммы поступивших взносов. Несмотря на тяжелое финансовое положение такие сельхозпроизводители, как колхоз «Назаргуль», совхоз «Бузавлыкский», КСП «Урал».

Вследствие этого за 1995 год поступило взносов в Пенсионный фонд всего 57,3% к сумме, выдаваемой пенсионерам района. А их в районе очень много — 6914 человек, для большинства

Пенсионный фонд. Положение тревожное

которых единственный источник существования — это пенсия, которую они не могут своевременно получать из-за нехватки наличных денег, тратя уйму времени, стоя в очереди в ожидании ее выдачи, и в данное время получают, хотя с задержкой только благодаря тому, что Пенсионный фонд республики полностью профинансирует наш район, несмотря на то, что мы имеем очень большую задолженность.

Думаем, что руководителями предприятий и организаций будут приняты меры по выполнению соответствующих указов президентов РФ и РБ, которыми предусмотрено обеспечение своевременных поступлений страховых взносов в Пенсионный фонд.

В. ВИЛДАНОВ,
начальник отдела внебюджетных фондов
Госналогонспекции по
Хайбуллинскому району.

Работает на совесть

Водителя автогаража районного потребительского общества Ишмурза Баймурзовича Байгускарова уважительно называют «батей», хотя по своему возрасту он еще молод. Его так величают потому, что всегда готов прийти на помощь своим товарищам делами и советами, добросовестным отношением к порученному участку работы.

Более 20 лет работает водителем в райпо и всегда его автомобиль подготовлен к выходу на линию. Отличник потребительской кооперации И. Байгускаров сменил задания выполняет качественно и в срок. Не подвел он наш коллектив и в минувшем году. Ишмурза Баймурзович на закрепленном автомобиле «КамАЗ-5320» прошел 52706 километров пути и перевез более 670 тонн грузов. Будучи опытным, дисциплинированным и внимательным водителем совершает рейсы без нарушений правил дорожного движения.

И. Байгускаров хороший семьянин. Со своей супругой вырастили и воспитали двух детей. Его дочь работает в системе торговли, а сын выбрал профессию отца и учится на водителя.

В. САТИЮКОВ,
заведующий гаражом
райпо.

лет, первое место — Татьяне Серой (3 года) из Бурбайевского ясли-сада № 2, второе — Гульсине Биковой (7 лет) из Галиахметовской средней школы и третье Фарида Билаловой (9 лет) из Садовой основной школы. Кроме того, вручены поощрительные призы: самой обаятельной солистке — Олесе Карабаевой (6 лет) из Подольской средней школы, самой артистичной ис-

полнительнице — Лири Нигматуллиной (7 лет) из Савельевской основной школы, самому юному исполнителю — Радику Даихину (4 года) из Акъярского ясли-сада «Чебурашка», исполнителю самой веселой песни — Эльвире Туктамышевой (9 лет) из Уфимской средней школы № 1.

Победители конкурса награждены Почетными грамотами и ценностями. Никто из участников заключительного конкурса не остался без сладких призов и памятных подарков. Надо отдать должное всем организаторам конкурса — работникам РОНО, Дома детского творчества и другим, которые подготовили такой прекрасный отдых для всех.

НАДОЕНО МОЛОКА

НА 12 ФЕВРАЛЯ

Средний убой от коровы (кг)

| Название колхоза | с начала месяца | 1995 г. | |
|------------------|-----------------|-------------|-------------|
| | | за 11 февр. | за 12 февр. |
| имени Фрунзе | 31 | — 4 | 3,2 |
| «Новый путь» | 38 | — 3 | 3,6 |
| «К. доброволец» | 43 | — 3 | 4,4 |
| имени Калинина | 35 | — 6 | 3,2 |
| «Красное знамя» | 30 | — 7 | 2,8 |
| имени Ленина | 34 | — 7 | 3,3 |
| «Сакмар» | 36 | + 13 | 3,5 |
| «Урал» | 42 | — 8 | 3,7 |
| «Вазям» | 28 | — 11 | 1,6 |
| «Назаргуль» | 72 | — 6 | 6,5 |
| имени Салавата | 30 | — | 2,6 |
| «Акназарово» | 44 | — | 4,1 |
| «Акъярский» | 29 | — 16 | 2,9 |
| «Таналыкский» | 55 | + 2 | 5,3 |
| «Хайбуллинский» | 30 | — 13 | 2,1 |
| «Маканский» | 49 | — | 5,0 |
| «Мамбетовский» | 44 | — | 4,3 |
| «Матраевский» | 65 | — 9 | 6,1 |
| «Степной» | 40 | — 18 | 2,2 |
| «Бузавлыкский» | 41 | — 15 | 3,5 |
| По району: | 44 | — 2 | 3,9 |
| | | | — 0,6 |

Как сообщает диспетчерская служба управления сельского хозяйства и продовольствия, на 12 февраля надои молока в колхозах и совхозах района составили на два килограмма меньше, чем на тот же день прошлого года. Неплохих среднесуточных удоев молока добываются животноводы колхоза «Назаргуль», совхозов «Матраевский», «Таналыкский», «Маканский».

В то же время значительное сокращение производительности допущено в КСП «Акъярское», совхозе «Бузавлыкский». Только за прошедшие несколько дней резко уменьшился надои в совхозе «Хайбуллинский», где в Комсомольском отделении из-за отключения электроэнергии коровы остались недоеянными, а так же в совхозе «Степной» (причина пока неизвестна). Это еще раз подтверждает то, что организационные неурядицы имеют немаловажное значение и надо быть ко всему готовыми.

На сцене «Звездочки»

• В Управлении сельского хозяйства и продовольствия

„О состоянии животноводства и ходе зимовки скота в хозяйствах Хайбуллинского района“

Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия отмечает серьезные недостатки, допускаемые в отрасли животноводства, проведении зимовки скота во многих хозяйствах района. За 4 месяца (октябрь—декабрь 1995 года и январь 1996 года) производство мяса сократилось по району на 1965 центнеров по сравнению с соответствующим периодом зимовки прошлого года, что составляет 78 процентов. Особенно большое сокращение допущено в колхозах имени Ленина, имени Калинина, «Новый путь», совхозах «Танычевский», «Маканский», «Матраевский» и «Степной». Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составил в среднем за 4 месяца по 233 грамма на голову, а в колхозах «Красное знамя», «Вазям», «Сакмар», им. Ленина, совхозах «Хайбуллинский», АКХ «Маканское» по 90—110 грамм. Допущено сокращение поголовья крупного рогатого скота из 1227 голов по району, овец из 7548 и лошадей из 64, всего усаженного скота сокращено на 2133 головы. Большое сокращение допущено в колхозах имени Фрунзе, им. Салавата, «Красное знамя», совхозах «Хайбуллинский», «Матраевский», и АКХ «Маканское».

По многих хозяйствах района неудовлетворительно организована служба маточного поголовья, плохо применяется искусственное осеменение маток, не контролируется использование производителей и их качественный состав, не создаются надлежащие условия кормления и содержания глубокостельных коров, супоросных и суягих маток, новорожденных телят, ягнят и поросят. Вследствие этого большое количество маток остается яловыми и выход приплода низким.

За период зимовки получено всего по 29 телят на каждые 100 голов коров в среднем по району, а в хозяйствах «Новый путь» всего по 15, КСП «Вазям» — 13, по 20—25 в колхозах им. Фрунзе, имени Калинина, имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский», «Степной», АКХ «Мамбетовское».

Допущен большой износ скота в КСП «Вазям» — 9,4%, к обороту: имени Фрунзе — 4,5, колхозах «Новый путь» — 3,5, «Красное знамя» — 3,3, имени Ленина и имени Калинина по 2,9 процента к обороту стала

ров Республики Башкортостан день отдыха субботы 17 февраля перенесен на понедельник 19 февраля 1996 года. Таким образом, нерабочими днями будут воскресенье, понедельник и вторник.

День защитников Отечества

В соответствии с Законом Российской Федерации

«О днях воинской славы (памятных дниах)

крупного рогатого скота; свиней — в колхозах имени Фрунзе и имени Калинина, АКХ «Маканское», совхозах «Матраевский» и «Степной». Овцы — в совхозе «Ланоуллинский» и АКХ «Мамбетовское».

Заболевания и гибель животных происходит из-за неудовлетворительных условий ухода, кормления и содержания их. Во многих фермах ветеринарно-санитарные правила не соблюдаются, в животноводческих помещениях надлежащий микроклимат не создается, рационы кормления животных не балансируются по белку и минеральным веществам, часто нарушается распорядок рабочего дня и низка трудовая дисциплина.

Случай падежа скота и акты на это на заседаниях правлений колхозов и дирекции совхозов не рассматриваются и не принимаются современные меры по их недопущению вперед. Руководители и бухгалтеры хозяйств не выделяют средств на приобретение необходимых медикаментов и микроэлементов.

Производство молока сократилось по сравнению с прошлой зимовкой из 6772 центнера, что составляет 83,5 процента. Уход молока на корову составил по 367 килограммов на корову, что на 77 килограммов меньше прошлой зимовки. Низкая продуктивность коров и допущено большое сокращение производства молока в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, «Красное знамя», им. Ленина, КСП «Вазям», «Сакмар», им. Салавата, совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский». Низкая и твердость молока. Особенно низка она в январе текущего года, составила всего 48 процентов, а в КСП «Сакмар», «Вазям» — ноль, совхозе «Степной», КСП «Акъярское», «Урал» до 15 процентов. А объем заданий по заготовкам установлен на 1996 год на уровне прошлого года. Во многих хозяйствах района не придают должного внимания реализации молока и скота на мясо, его качеству, в результате недополучают большие средства на дотацию.

Исходя из вышеизложенного Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия постановляет:

Состояние животноводства и ход зимовки скота в колхозах им. Фрунзе, «Новый путь», им. Ка-

зовоет специалистов хозяйств Хасанова К.Х., Сулейманова Н.Л., Ахмадеева Р.Я., Галиева Р.В., Кадаева Г., Лобач Н.С., Мишишева Н.И., Гагирова К.Т., Ишкильдин Ф.Д., Абдуллина Ю., Ишемгулова А.А., Клизова А., Тахалова Х.А., Ростова В.А., Суюндукова Ф.Ф. строго предупредить;

— за допущенный большой падеж скота ветврачам колхозов «Новый путь» Мухамадуллину Р.Н., им. Калинина — Игебаеву В.Н., «Красное знамя» Акъялову С.И. объявить выговор.

Обязать руководителей и специалистов хозяйств, отдел животноводства Управления сельского хозяйства, ветеринарную станцию принять действенные меры по успешному завершению зимовки скота. Соблюдать технологию содержания скота, производства и реализации его продукции, соблюдения требований ветеринарного законодательства по профилактике болезней животных и предотвращению падежа скота. Изыскать средства и приобрести необходимые медикаменты, микроэлементы, витамины, дезодоранты, соли и мела.

Контроль за исполнением настоящего постановления Коллегии Управления сельского хозяйства и продовольствия возложить на заместителя начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Искужина И.Я.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,
начальник управления
сельского хозяйства
и продовольствия.

6 февраля 1996 г.

России» принято постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан о проведении Дня защитников Отечества. В соответствии с ним 23 февраля 1996 года пройдет торжественное построение частей Уфимского гарнизона и праздничное собрание. В городах и районах намечено провести митинги и собрания, возложение цветов на могилы и к памятникам павшим в боях за Родину, чествование ветеранов войны и Вооруженных Сил.

„Не теряют отлагательства“

Ответ директора предприятия

В районной газете от 6 февраля опубликован материал, якобы, о серьезных недостатках в работе Антинганского торгового предприятия, о том, что на сессии сельского Совета «директор торгового предприятия Ф. К. Абдуллин выступил без подготовки, поэтому его отчет или выступление выглядело блекло». О сессии меня предупредили, но о необходимости делать отчет никто не сказал. Поэтому должностного анализа работы не получилось, более того, данный вопрос на сессию никто не готовил. Предполагаю, что сессия была создана не для оказания практической помощи работникам кооператива в улучшении торгового обслуживания населения сел совета, а для выяснения отношения между председателем райпо и директором торгового предприятия.

На сессии о плохой работе коллектива Антинганского торгового предприятия в сравнении с другими никаких фактов, ни одного цифра не было приведено. В действительности, если сравнивать данные, я бы сказал, предприятие находится в числе средних. К примеру, за прошлый год по Антинганскому торговому предприятию на одного человека продовано товаров и продовольствия на 572,4 тысячи рублей, тогда как в Новозирганском продано на 526,4 тысячи рублей, Ивановском — на 517,9, Абишевском — на 528,9, Галиахметовском — на 459,9, Подольском — на 475,9, Матраевском — на 410,3, Маканском — на 395,7, Целином — на 534,8 тысячи рублей. Разве эти цифры не говорят о том, что наш коллектив не в числе отставших? Если, скажем, не полностью, а хотя бы даже частично не удовлетворяется спрос пайщиков на товары народного

потребления, «если в магазинах товаров очень мало», то в такое смутное время, когда действуют дикий рынок и дорогоизнос, то это не наша вина, а наша беда. То же можно говорить о школьных тетрадях, альбомах. В каком торговом предприятии они имеются? Вряд ли сейчас найти магазин, где в достаточном количестве имеются нужные населению товары. А на счет овощей для школьной столовой, то многие школы сами выращивают их в достаточном количестве и выходят из положения. Понимаю, торговля должна как можно полнее удовлетворять спрос населения на товары. Но, не имея постоянного транспорта, это очень трудно. Вот уже год торговое предприятие не имеет надежного автотранспорта, когда некоторые предприятия имеют по две автомашины, договор о купле-продаже автомашины от 29 марта 1994 года, подписаны председателем райпо Г.П. Курочкиной с одной стороны, покупателем Ф.К. Абдуллиным, — другой. Об этом приняты постановление правления райпо, и, наконец, распоряжение Башпотребсоюза. О сумме, указанной в статье Д.Рыбакова в 1 млн. 400 т. рублей. Она — подотчетная сумма, а никак не расстрата, подтвержденная документально. Она давно погашена.

На сессии и в корреспонденции говорится, что очень беспокоит население дороговизна товаров. Цены на товары устанавливаются экономистом по ценам и утверждаются правлением райпо, а не директором торгового предприятия. Далее, Галина Петровна говорила о том, что меня никак не могут уволить с работы за прогул. Но, как же можно уволить, если, так называемого, прогула вообще не было? Если, осенью в течение определенного времени я не работал, то это объяснимо очень просто: находился в отпуске, а затем — на амбулаторном лечении по болезни, что доказать не трудно, подняв соответствующие документы. Уволить меня с занимаемой должности за прогул нет никаких оснований.

Ф. АБДУЛЛИН,
директор Антинганского торгового предприятия.

новная задача — приблизить содержание и ремонт автомобильных дорог к мировому уровню.

К 2000-му году дороги с асфальтобетонным покрытием должны составить 46 процентов от общего объема, причем подводить их будут к центральным усадьбам всех колхозов и совхозов.

Сегодня в Башкортостане только третья часть из 24 тысяч километров дорог имеет современное покрытие. Планируемый темп асфальтирования — не менее 700 км дорог в год.

„Башинформ“ сообщает

МЕЛЕУЗОВЦЫ НАРАЩИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО УДОБРЕНИЙ

«Башинформ» Наращивает объемы производства Мелеузовский завод минеральных удобрений. В 1995 году более чем на треть увеличен выпуск продукции, произведено около 140 тыс. тонн азотных и фосфорных удобрений.

По словам главного инженера Рафката Усманова, в этом году работать

будут еще лучше. План — 144,5 тысячи тонн минеральных удобрений. Вся продукция предназначена для агропромышленного комплекса республики.

ПРИНЯТА ПРОГРАММА «ДОРОГИ БАШКОРТОСТАНА»

«Башинформ». Программа «Дороги Башкортостана» разработана и принята в республике на 1996—2000 годы. Ее ос-

Годы и люди**УЧАСТИК ПАРАДА ПОБЕДЫ**

24 июня 1945 года. Утро. Немного моросит дождь. Ждем парада Победы. Четким строевым шагом, торжественным маршем на главной площади страны, перед мавзолеем Владимира Ильича Ленина, проходят славные сыны великой Родины. Среди участников парада наш земляк, сын крестьянина из деревни Казанка, сапер-разведчик 736 минометно-инженерного батальона Григорий Петрович ШИШКИН.

Молодой, загорелый, стройный, пропахший порохом войны, не раз смотревший в глаза смерти, со счастливой улыбкой, как и тысячи участников парада, он четко прошел перед усыпальницей вождя мирового пролетариата.

— Когда наша бригада проходила по улицам г. Москвы, — вспоминает Григорий Петрович, — нас москвичи буквально закидали цветами. На Красной площади мы шли за представителями Ленинградского фронта. Впервые я тогда увидел И. В. Сталина, М. И. Калинина, проходя мимо трибуны.

Других деятелей государства и Коммунистической партии, видных военачальников в то время я не знал, — добавил он.

Родился Г. Шишков в д. Казанка в семье крестьянина. Рано он познал тяжелый крестьянский труд. Пахал землю со своим отцом, убирал хлеб в родном колхозе. В мае 1941 года был призван в ряды Красной Армии, будучи фильтровщиком Бурибаевского рудоуправления.

Впервые он с немецко-фашистскими захватчиками встретился в боях под легендарным Ленинградом. Сапер-разведчик Г. Шишков обеспечивал проходы для разведчиков через минные поля, сам участвует в группе разведчиков по выполнению задач в тылу врага. На вопрос о награде боевой медалью «За боевые заслуги» Григорий Петрович скромно ответил, что мы выполнили задачу, поставленную командованием части по выяснению расположений огневых точек фашистов, находящихся против нашего фронта. Разведчики томительных 4 дня находились в тылу врага и выполнили задание.

— Разведчик-сапер, — подчеркнул Г. Шишков, — ошибается один раз, но и родится под счастливой звездой. Повелено мне, — улыбается он. — А было так, — вспоминает Григорий Петрович, — наш взвод изучал противопехотную мину, а меня назначили дневальщиком. Препререгли мои сослуживцы простой истиной, не вывернули взрыватель. В результате взрыва наш весь состав взвода погиб. Я остался жив. Нелепость? Жаль было парней, — с глубоким сожалением заметил он.

Разведгруппе, в которую входил Г. Шишков,

Р. АРСЛНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК,
13 ФЕВРАЛЯ**
«Орбита-4 — Восток»

14.00 — Мультфильм.
14.10 — «Т.С.Н.». Серия.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Драконы подземелий».
15.40 — «Кактус и К.».
15.50 — До-ми-соли.
16.10 — Зов джунглей.
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — «День каждый с песней». Ф. Кильдярова (на башк. яз.).
17.40 — Мультфильм.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропиканки».
19.10 — Час ник.
19.35 — «Угадай мелодию».
19.45 — «..До шестнадцати и старше».
17.30 — Семь дней спорта.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропиканки».
19.10 — Час ник.
19.35 — «Угадай мелодию».
20.00 — «Чтобы помнили...».
21.00 — Время.
21.30 — «Операция».
21.50 — Мелодрама, «Военно-полевой роман».
23.25 — Пресс-клуб.
00.20 — Новости.
00.30 — «Т.С.Н.». Серия.
01.20 — Семь дней спорта.

«Дубль-4»
12.33 — 16.00 — перерыв.
16.05 — Там-там новости.
16.15 — Праздник каждый день.
16.25 — Детский телесериал. «Одиссея».
16.50 — Месяцеслов.
17.00 — Вести.
17.20 — Новая линия.
17.50 — Киноафиша.
18.10 — Непопулярная тема.
18.25 — Устами младенца.
18.55 — Кино с продолжением. «Петербургские тайны».
20.00 — Вести.
20.35 — «На темы дня» (на башк. яз.).
20.55 — «Замандаш». С. Итбаев (на башк. яз.).
21.30 — «Башкортостан» (на башк. яз.).
22.05 — Телепортрет для истории. Р. Шакур (на башк. яз.).
22.35 — «Добрый вечер!». Концерт.
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности.
23.35 — Рек-тайм.
23.50 — «Спрут-5».
00.45 — «Матч всех звезд НБА».

**Программа студии
«3 канал»**

17.00 — Из архива Башкирского ТВ. «Сулпылар», 17.30 — Мультфильмы.
18.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ». 19.00 — Музыка для вас.
19.20 — «Этюд с натуры». 19.45 — «Криминальный спектр».
20.15 — «С глазу на глаз». 20.30 — Новости.
20.45 — Теленгра «Я люблю «Комсомолку».
20.52 — Реклама.

Программа НТВ

21.00 — Сегодня.
21.35 — Герой дня.
22.00 — Мир кино. «Дело Доминичи».
23.45 — Мультфильмы на ночь.
24.00 — Сегодня.
00.35 — «Доктор Куни, женщина-врач».
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня.
02.20 — Меломания...

**СРЕДА,
14 ФЕВРАЛЯ**
«Орбита-4 — Восток»

6.00 — Телеутро.
9.00 — Новости.
9.15 — «Секрет тропиканки».
10.05 — Тема.
10.45 — «В мире животных».
11.20 — «Угадай мелодию».
12.00 — Новости.
12.10 — «Мир».
12.50 — «Противостояние».

Сериал.
14.00 — Мультфильм.
14.10 — «Т.С.Н.». Серия.
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Драконы подземелий».
15.40 — «Кактус и К.».
15.50 — До-ми-соли.
16.10 — Зов джунглей.
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — «День каждый с песней». Ф. Кильдярова (на башк. яз.).
17.40 — Мультфильм.
18.00 — Новости.
18.20 — «Секрет тропиканки».
19.10 — Час ник.
19.35 — «Угадай мелодию».
20.00 — «Чтобы помнили...».
21.00 — Время.
21.30 — «Операция».
21.50 — Мелодрама, «Военно-полевой роман».
23.25 — Пресс-клуб.
00.20 — Новости.
00.30 — «Т.С.Н.». Серия.
01.20 — Семь дней спорта.

9.15 — «Секрет тропиканки».

10.05 — «Чтобы помнили...».

10.45 — Клуб путешественников.

11.30 — Мультфильм.

11.40 — Смак.

12.00 — Новости.

12.10 — «Мир».

12.50 — «Противостояние».

Сериал.

14.00 — «Жук — кривая горка». Мультфильм.

14.10 — «Т. С. Н.». Серия.

15.00 — Новости.

15.15 — Вкус прессы.

15.20 — «Драконы подземелий».

15.40 — Лего-го.

16.10 — Тин-тоник.

16.35 — «Элен и ребята».

17.00 — Концерт лауреатов второго республиканского конкурса на приз З. Исмагилова.

17.40 — Мультфильм.

18.00 — Новости.

18.20 — «Секрет тропиканки».

19.10 — Час ник.

19.35 — «Схемономара».

20.00 — «Один на один».

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 — Время.

21.30 — «Операция».

21.50 — «Боевик. «Чтобы выжить».

23.40 — «Музобоз»-93.

00.25 — Новости.

00.35 — «Т.С.Н.». Серия.

01.25 — Семь дней спорта.

«Дубль-4»

7.00 — «Салам». Информационно - музыкальная программа.

8.00 — Вести.

8.30 — «Что день грядущий...».

8.35 — Требуются... Требуются...

8.55 — Всего понемногу.

9.45 — Крестьянский вопрос.

10.05 — «Санта-Барбара».

11.00 — Вести.

11.20 — «Милицейская хроника».

11.30 — Телегазета.

11.35 — «Сретение господ».

11.50 — «Волшебный школьный автобус». Мультсерия.

12.20 — Новая линия.

12.35 — 16.00 — Перерыв.

16.05 — Там-там новости.

16.20 — Праздник каждый день.

16.30 — Кенгуру.

17.00 — Вести.

17.20 — Новая линия

17.55 — Ваш партнер.

18.10 — Хоккей.

18.50 — Клип-антракт.

18.55 — Кино с продолжением. «Петербургские тайны».

20.00 — Вести.

20.20 — «Сэнгелэл» (на башк. яз.).

20.35 — Парламентский вестник.

20.55 — «Как в капле воды». Зайни Исханов.

21.30 — «Башкортостан» (на башк. яз.).

20.35 — «Зимний романс». Поет Урал Рашитов (на башк. яз.).

21.30 — «На взлете». Видеофильм.

22.50 — Автомаг.

23.00 — Вести.

23.25 — Подробности.

23.35 — Лад-экран.

Программа студии
«3 канал»

17.00 — Непридуманная сказка.

17.15 — Фильм-детям. «Путешествие пана Кляксы».

18.35 — Музыка для вас.

19.05 — «Санта-Барбара».

20.00 — «Концепция».

20.30 — Новости.

20.45 — Теленгра «Я люблю «Комсомолку».

Программа студии
«3 канал»

21.00 — Сегодня.

21.35 — Герой дня.

22.00 — Мир кино. «Могучий Куинн».

23.40 — Мультфильмы на ночь.

24.00 — Сегодня.

00.35 — «Доктор Куинн, женщина-врач».

01.30 — Времечко.

02.00 — Сегодня.

02.20 — Кафе «Обломов».

ЧЕТВЕРГ,
15 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4 — Восток»

6.00 — Телеутро.

9.00 — Новости.

9.15 — «Секрет тропиканки».

10.05 — Тема.

10.45 — «В мире животных».

11.20 — «Угадай мелодию».

12.00 — Новости.

12.10 — «Мир».

12.50 — «Противостояние».

Программа НТВ

21.00 — Сегодня.

21.35 — Герой дня.

22.00 — Мир кино. «Могучий Куинн».

23.40 — Мультфильмы на ночь.

24.00 — Сегодня.

00.35 — «Доктор Куинн, женщина-врач».

01.30 — Времечко.

02.00 — Сегодня.

02.20 — Кафе «Обломов».

ЧЕТВЕРГ,
15 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4 — Восток»

6.00 — Телеутро.

9.00 — Новости.

Кружки работают удачно

В Абубакировской средней школе много лет действуют различные кружки для учащихся. Для того, чтобы каждый из них функционировал успешно, учителя прилагают максимум сил и, чтобы вести в определенном порядке, составляют четкие планы, определяют ответственных лиц.

Хотелось бы коротко рассказать о работе некоторых кружков в период зимних каникул. Например, руководитель кружка «Веселые старты» Султан Билалов организовал для учащихся начальных классов различные спортивные соревнования. Все принявшие участие в них учащиеся постарались показать свое мастерство, меткость. Для того, чтобы занять призовые места, требовалась большая организованность и смекалка. В соревнованиях «Веселые старты» первое место заняли учащиеся 4 класса, вторыми были третьеклассники — все они награждены призами.

И учащиеся старших классов не проводили время впустую. Они неплохо отдохнули под руководством учителей физкультуры Юнира Акназарова и трудового обучения — Римы Султангужина, которые провели соревнования по волейболу, баскетболу и пинг-понгу.

В школе удачно работают кружки «Султылар», вокальный, которыми руководит Ш. А. Идрисова. Учащиеся всех классов с

желанием посещают кружок «Султылар». После недавно проведенного конкурса, кандидаты в участники районного конкурса «Султылар» стали учащиеся 1—3 классов Радмир, Айзия, Миля, Лиза и Галия Билаловы. Они каждый день проводили репетиции, работали над повышением своего мастерства. В итоге право защищать престиж школы на районном конкурсе получили Радмир и Лиза Билаловы из 1—2 классов.

Мамбетов. Кружок посещают 25 учащихся различных классов. После усвоения основных правил игры в шахматы, учащиеся стали играть самостоятельно. В период каникул, разделившись на две группы, провели первенство школы. С каждой группы в финал вышли по три сильнейших шахматиста. Игра проходила напряженно, каждый боролся за право дальнейшей борьбы. Из первой группы в финал вышли

А. Билаловой, которые в турнире «Белая ладья» заняли третье место в районе.

Выпускники нашей школы, обучающиеся в различных учебных заведениях Республики Башкортостан, совместно с учащимися 8—11 классов, в период каникул поставили хороший концерт в сельском Доме культуры. Долго не отпускали зрители со сцены исполнительницу песен, учащуюся СПТУ-110 Минзину Билалову. Жители села тепло встретили песни в исполнении учащейся музыкальной школы при Уфимском институте искусств Гульшины Билаловой, студентки Сибайского педучилища Шауры Сынбулатовой, учащихся 11 класса Гульнар и Минсылу Билаловых. Очень понравились зрителям номера в исполнении членов танцевального кружка школы (руководитель Рашида Назарова), девушек Диляфуз Сынбулатовой, Альфиры, Гульшат, Резеды Билаловых, мальчиков (Султан Билалов) — Ильшата Бактыбаева, Даюна Акилова, Рамиса Билалова и Газиза Сынбулатова. Не отстали от них и сами руководители танцевальных кружков, которые становились, спели, сыграли на курае различные народные произведения, порадовав зрителей.

После встречи между ними определился чемпион школы. В напряженной борьбе, набрав пять очков из 5 возможных, первое место занял Вадим Акназаров. На втором месте с 4 очками Мансур Билалов, на третьем — Азамат Билалов (3 очка).

Директор школы Ф. И. Сынбулатов наградил памятными подарками всех участников и победителей финала, учащихся, добившихся хороших результатов. По итогам школьного турнира составлена команда для участия на районных шахматных соревнованиях в составе А. Билалова и

Азамат Билалов (7 кл.), Иршат Абдельманов (6 класс) и Ильфат Сынбулатов (5 класс), со второй — братья Вадим и Рифат Акназаровы и Мансур Билалов (4 класс).

После встречи между ними определился чемпион школы. В напряженной борьбе, набрав пять очков из 5 возможных, первое место занял Вадим Акназаров. На втором месте с 4 очками Мансур Билалов, на третьем — Азамат Билалов (3 очка).

Директор школы Ф. И. Сынбулатов наградил памятными подарками всех участников и победителей финала, учащихся, добившихся хороших результатов. По итогам школьного турнира составлена команда для участия на районных шахматных соревнованиях в составе А. Билалова и

М. МАМБЕТОВ, общ. корр.

Вниманию налогоплательщиков!

Внесены изменения и дополнения в Закон РБ «О дорожном фонде Республики Башкортостан», который вступает в силу с 1 января 1996 г.

1. Платильщиками налога на пользователей автомобильных дорог также будут и предприниматели (граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица).

2. Ставка налога на пользователей автомобильных дорогами устанавливается в размере 2,0% от выручки (валового дохо-

да) от реализации (работ, услуг) и 0,15% от товарооборота. При этом из налогооблагаемой базы исключается НДС, по организациям, уплачивающим налог на реализацию ГСМ — этот налог

3. Изменены ставки налога с владельцев транспортных средств, перевезчен налогоплательщиками включены и бюджетные организации. Ставки налога увязаны с минимальной заработной платой и взимаются в следующих размерах (с каждой лодкой силой).

| Наименование объектов обложения | размер годового налога в % от минимальной з-платы |
|---|---|
| Легковые автомобили до 100 л.с. | |
| — юридические лица | 2 |
| — физические лица | 1 |
| То же свыше 100 л.с. | |
| — юридические лица | 6,8 |
| — физические лица | 3,4 |
| Мотоциклы, мотороллеры | 1,6 |
| Автобусы | 10,0 |
| Грузовые автомобили, трактора | |
| — до 100 л.с. | 10,0 |
| — 100—150 л.с. | 21,0 |
| — 150—200 л.с. | 25,0 |
| — 200—250 л.с. | 27,0 |
| — свыше 250 л.с. | 38,0 |
| Другие самоходные транспортные средства, машины и механизмы на пневмоходу | |
| | 10,0 |

На транспортные средства, произведенные и импортируемые в РБ из государств, не входящих в СНГ, налог с их владельцев изымается по ставкам с коэффициентом 1,5.

В перечень льготников включены: ветераны войны и труда и другие лица, имеющие право на получение льгот в соответствии с действующим законодательством.

4. В категорию плательщиков налога на приобретение автотранспортных средств включены также учреждения и организации, содержащие за

госбюджета, также предприниматели без образования юридического лица, физического лица (кроме легковых автомобилей, приобретаемых на личное пользование).

По возникающим вопросам просим обратиться в ГИИ или по телефону 2-15-38. Изменения и дополнения в Закон РБ «О дорожном фонде РБ» опубликованы в газетах «Известия Башкортостана», «Советская Башкирия» за № 20 от 1 февраля 1996 г.

Госналогинспекция,

«БАШИНФОРМ»

У ТРАДИЦИОННЫХ УДОБРЕНИЙ ПОЯВИЛСЯ КОНКУРЕНТ

Башинформ. Технология механической обработки свежей органики в сухой гранулированный продукт разработана специалистами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Башкортостана. Ее появление очень актуально для республики, проблема переработки стоков животноводческих комплексов на зреет давно.

Испытания показали преимущества новинки

СООБЩАЕТ:

перед прежними органическими и минеральными удобрениями. Новый продукт действует в почве не менее пяти лет, когда обычные удобрения вымываются из почвы и деминерализуются уже через год.

Гранулированную организму легче вносить в почву, хранить. Стоимость ее не превышает стоимости комбинированных минеральных удобрений.

В настоящее время авторы технологии проектируют опытно-промышленную установку по переработке птичьего помета.

МИНИ-ФУТБОЛ

18 февраля в спортзале поселка Степной состоится турнир по мини-футболу, посвященный «Дню защитника Родины». Начало регистрации и жеребьевки

бьева команд с 10 часов утра. Справки по телефону: 2-15-02.

Спортивный комитет. Федерация футбола.

ПРОДАЮ

трехтонный контейнер, после 18 часов. телефоны: 2-15-45, звоните

Время подписки в печать — 17.00. Номер подписки — 17.00. Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

ПОЗДРАВЛЯЕШЬ?

Коллектив районной ветеринарной станции горячо поздравляет ветфельдшера Ивановского ветучастка ТУРУМТАЕВА Ну-

рслама Низаметдиновича с 60-летием со дня рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, много радости,

счастья и семейного благополучия.

Шамислама Маннановича КИДРАСОВА сердечно поздравляем с 60-летием.

Желаем счастья, светлых дней.

Здоровья, что всего ценней,

дорогу жизни подлинней. И много радости на ней!

Жена, сыновья, снохи, внуки, внуки.

с. Акъяр.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность предоставленных материалов. Редакция не несет ответственности за достоверность и точность материалов, опубликованных в газете «К новой жизни».

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Хайдуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Заявка № 362. Тираж 3795. Индекс 50733.

телефон: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-87; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85; отдел инсем — 2-13-85; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-88.